

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Teléfonoszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünneputani nap kivételével
A lap szellemi és anyagi ré-
szét érintő összes küldeme-
nyek a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címére köldendő
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kötéplomb-köz.

A választójog vitája

legnap kezdődött meg a bizottsági ülésen. Nyolc egységpárti és hét ellenzéki képviselő részvételével kezdődött az ülés, melyen Gömbös Gyula és Rassay Károly szólalott fel a kormány javaslata ellen. A két beszéd gondolatmenete a következő volt:

Gömbös Gyula: A jogi kiterjesztés mértéke fontosabb a választás titkosságánál és nyíltságánál. Igen fontos a passzív választójog problémája. Módosítást fog benyújtani, amely szerint azok, akiknek ösei 1867. előtt nem laktak az országban, ne legyenek választhatóak. Az aránylagos képviselők rend szemke híve, mert a mellett az egyes irányzatok jobban kifejezésre juttanak a kisebb ségek is megfelelő képviseléseik jutnak. Ha azt akarjuk tudni, hogy az ország jelenlegi helyzetében a választójogpártok többsége milyen politikai irányzatok tartozónak vallja magát, akkor a titkosság mellett kell állást foglalni.

Rassay Károly: A magyar törvényhozás létszámának becsüldött egy lépést sem tett a választójog fejlesztése terén. A mostani javaslat visszajavulást jelent úgy az anyagi jogkiterjesztés, mint a választások tisztaságának védelme szempontjából. A döntő szempont az, hogy a javaslat 790 520 olyan személy állomárgát zár ki a választójogból, akik a választójognak már birtokában voltak, azt ténylegesen gyakorolták. Helyeiken a bírásokodásnak ártúrhatása a közigazgatási bíróság, amely öszetételénél fogva nem nyújtja azt a garanciát, mint a Kuria. A szavazás tisztaságának egyetlen orvossága: a titkos szavazás. Végül R. s. say a következő indítványt terjesztette elő: A bizottság az országgyűlési képviselők választásáról szóló törvényjavaslatot azaz adja vissza a kormánynak, hogy azt oly értelemben dolgozza át, hogy az országgyűlési képviselők választása az arányos választási rendszer szerint történjék.

A választójogi bizottság ezen ülésén ke délyes jelenet is történt. A zárt tanácskozason egyszerre csak megjelent egy idegen ur és helyet foglalt a képviselők között. A képviselők meglepődve néztek az ismeretlen emberre, aki maga is észre vette, hogy bizonyára rossz helyen jár és magyarázatképpen megjegyezte:

— Kerem, en a VII. kerületből jöttem.
Bethlen miniszterének erre mosolyogva így szólt:

— Azt hittem, hogy passzívuliban lévő képviselőhöz van szerencsem, mert annyira ismeretlen volt előttem az arc.

Mennyi földbirtok után kell jövedelem-és vagyonadó fizetni?

A jövedelem és vagyonadó beállításának határideje már lejárt, azonban még sok kérdés maradt megoldatlanul, mert ha az adózó nem ad részletes bevallást, vagy az nem fogadható el, akkor a pénzügyigazgatóság az adózó jövedelmét becsüldés útján állapítja meg. Ez az eljárás természetesen sok esetben nyugtalanságra adhat okot, azért illetékes helyen érdeklődünk ennek az eljárásnak a lefolytatásáról és a következőket tudtuk meg:

A jövedelmét hoidanként kell megállapítani és az egy hoidra eső jövedelmét kell a hoidak számaal meg-zozni. Az egy hoidra eső jövedelem megállapításánál a földbirtok minőségét kell figye-

lembe venni, a földbirtok minőségének megállapításánál pedig a kataszteri tiszta jövedelmét kell kiindulni.

Ha a birtok különböző miveltéség alá tartozik, a becsüldés minden miveltéségre külön kell fogyanatosítani.

A becsüldési alapot a szántóföldek rendes hozamából kell kiindulni. A nadas és a rét a szántófölddel egyenlő eibaas alá vonatkozó, a legeső jövedelmét a szántó 30—85 százalékában lehet számítani. A kertgazdasági miveltés alá veti kertek jövedelmét a szántók jövedelmének kétszeresét számolva, a parkok az erdők személt becsüldésé.

A szőlők jövedelmét a tényleges termés után kell megállapítani és a termés értékeiből költség gyantán 50—75 százalék vonható le.

Eduóban a kitermelés és még az erdőben levő fa értékeit ölenkénti áttábasok egy máza buza értékélt, ha azonban a ki termelés helye a vasúállomástól 20 ki lö metertől messzebb van, ölenkénti fél máza buza értékélt lehet venni. A becsüldési figyelembe kell venni a szokásos melek haszonbevételeket is, a hoidankénti jövedelem megállapításánál figyelembe kell tenni a környék n szokásos haszonbéréke is.

A becsüldés irányába, hogy csak 15 hoidnál nagyobb földbirtok, még ha gyengébb minőség is, meghozza a tétminimument megállapított 800 aranykorona jövedelmét, ha azonban a 15 hoidnál nagyobb in gattalitása jövedelmé 75 koronát nem ha ladja meg, jövedelmé hoida értékesítésénél nincs helye. Az olyan 10—15 hoidas ingalakok, amelyeknél a kataszteri tiszta jövedelem hoidanként a 15 koronát meghaladja és azok a 8—10 hoidas ingalakok, melyeknél a kataszteri tiszta jövedelem hoidanként a 20 koronát is meghaladja, meghaladják a tétminimument és így adó alá vonandók.

A becsüldési ügyekkel kell lenni az adózó számára öntervisztelőképes egyéte is.

Ország—Világ.

A kormányzó Szarowszky Tiborl feleml tette a külügyminiszteri állásotál s Wálko Lajost bizta meg a külügyminiszteri ideiglenes vezetésével. — A kormány Wílliam Gooda bizta a mezőgazdasági kölcsön lebonlyolítását. — Az 1924 evi terméshű cukorparépt mázsánként legalább 35 500, az evi letermésted pedig 2 55 aranykoronát fizetnek a gyárak a teimelőknek. — Gólf Tiszta Isváné hétéll en ünyv. — A bíróság negydmilliórd korona gyevéldi díjat íelt meg Doicsallth tanáknak, aki a királypücs perében Andrásy Gyula grófol védte. — Áprílis 12 en folytatják Budapestben az osztrák magyar kereskedelmi tárgyalásokat. — Az érdekeltek ösüitnek a kénysergyezség eljárást reform jat. — Ma kezdődött a katolikus püspök kök bizalmas lejegld konferenciája. — A magyar kormány uból megüregélt az aradi szabadságharcosok kizsoltatásáról. — Még e hétéen tárgyalja a nemzetgyűlés a mező gazdasági birtokló szóld törvényjavaslatot. — A demokratikus blokk a gyóri kerületben uppban Vambéry Rusztemt jeölte.

Mussollini egészségének helyreállításá céljából ideiglenes szabadságra megy. — A cskágoi gabonázás után jobb óriási ár zuhanás volt. — B-nés csh külügyminiszter közös államcsoporbba akarja foglalni Közép- és Keleto-ópa államait.

Az alföldi gyümölcsstermelés fellendítése.

A Mezőgazdasági Kamara akciója.

Érdeklődéssel kísérik a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarának a gyümölcsstermelés fellendítése ügyében megindított nagyszabású akcióját, miután maugunk is tudjuk, hogy micsoda nagy kértés várnak illt megoldásra. Ezt a kérdést rendkívül fontosnak tartjuk gyümölcsstermelésünk jövője szempontjából, annak több oldalról való megvilágítására módot nyújtunk lapunk hasábjain minden éltárgyunkal komoly odaadással foglalkozó ténylezőnek, ösüldetnek úgy, mint magános szakemberek.

A Szőlősgazdák Egyesületének legutóbbi választmányi ülésén elhangzottakra tekintettel a kérdés tisztázása végett a Mezőgazdasági Kamara terveire vonatkozó kérdési interjúkat dr. Gesztély Nagy Lászlóhoz, a Mezőgazdasági Kamara igazgatójához, aköllo idevonatkozólag az alábbi nyilatkozottal kapjuk:

— A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara vezetősége a Kamara területén végzett kutatásai alapján teljesen tisztában van az alföldi, közelebből a Duna—Tiszaközre gyümölcsstermelésnek kérdésével és tudja azt a köteleseget is, amely e tekintetben reá várakozik, hiszen Kamaránk gazdaságzönéségének igen tekintélyes része foglalkoz gyümölcsstermeléssel és élt gyümölcsstermelésből, amellyel, hogy Kamaránk ölel magába Magyarország legértékesebb gyümölcsstermelő vidékeit.

— Evegőből határozta élt Kamaránk folyó hó 16 án tartott igazgatóválasztmányi ülése is, hogy költésgevesében öhajja biztosítani Kamaránk ezen akciójára a szükséges fedezetet.

— Kamaránk kettős cél öhajt megvalósítani. Egyik az, hogy e hónap 25-én déltől 11 órákor a Gazdasági Egyesület nagyletemben gyümölcsstermelési értekezletet tart, amelyen a legkiválóbb országos nevű szakemberek (Antvány Dező, Mohács Májás, Gergely István stb.) foglalkoznak azon kérdéssel, hogy mit lehet és mit kell tenni az alföldi gyümölcsstermelés érdekében és hogy mennyiben szolgálna az alföldi gyümölcsstermelés, illőtedeg az értékesítés előnyeit, ha az Alföld gyümölcsstermelő kerületekre osztanánk s abból, hogy a gazdaságzönéség tisztadalmi olyan irányban igyekezzék terelni gyümölcsstermelését, hogy minden vidéken az ott legjobban megfelelő és a legjobban természetit gyümölcsfélések termesztessenek. Értékesítésről ugyanis csak úgy lehet komolyan beszélni, ha van mit nagyban értékesíteni. Kecskeméti azért lett Magyarország barackpiaca, Nagygrósz azért lett uborka- és salátapiaca Magyarországnak, mert a kölföldi kereskedő biztosan tudja azt, hogy ha ide szezonban lejön, bármilyen mennyiségű árut vásárolhat. Azért a néhány nyáregy, egy két vagon körtéért, almáért, cseresznyéért, vagy barackért senki sem fog egy-egy vidékre leutazni, főleg nem külföldi.

— Másik terelvünk az, amint már a Kecskeméti Lapok megírta, hogy Kecskeméten gyümölcskerületi telepet és mintagyümölcsöt üendünk be.

— Mikor e terelveket az a földgyümölcsstermelő gazdaságzönésége, elsősorban Kecskemét város gyümölcsstermelő érde-

SODORJON JANINA PAPIRT.

kében nyilvánosságra hoztuk, úgy Kecskemét város polgármestere, aki minden olyan törekvést, amely a város közönsége érdekében előnyös jár, a legmelegebben támogat, mint a földművelésügyi miniszterügyelművelés osztálya, mint a fentebb említett három kiváló szakember, akik közül az első Európában is ismert név a maga 50 éves gyűmölcsészeti múltjával, a második pedig a föld és az erdőművelés területén 10 éves külföldi tartózkodása alatt a harmadik szintén igen neves szakember, a legnagyobb elismeréssel, sőt mondhatnánk elragadtatással nyilatkoztak kamaránk ezen terevéji, amelyek mind egyikével a földművelésügyi kormány már békében igen intenzíven foglalkozott, amelynek megvalósítását a közbejött háború, azóta pedig a nagy nyomorúság akadályozta meg részéről. S akkor, amikor mi százmilliókat adozunk évenként az alföldi gyümölcskultúra érdekében, s amikor megállapítottuk, hogy ilyen nagyszabású mozgalom még nem indult meg ilyen óriási áldozatokkal a magyar gyümölcstermesztés érdekében, akkor a Kecskeméti Szőlőgazdák Egyesületében a leghatározottabban állást foglalnak a Mezőgazdasági Kamarának ezen terevével illetékes ellen, amely intézkedés pedig előszörben és legelőszörben a kecskeméti gyümölcstermesztő gazdáközönségnek, egyúttal a városnak fogja javát szolgálítani.

— Biztos vagyok benne, hogy ez az állásfoglalás csak izgatottságnak, vagy a helyzet fel nem ismerésének alapja. Vagy csak nem akar ez tipikus magyar betegséggé lenni, amely szerint ha egyik fél akar valamit job, amelyet a másik fél csak azért, mert nem ő csinálja és megcsinálni nem szokott, ellenéz?

— Mi végre akarjuk tervünket hajlítani a város nagybücsű támogatásával a gyümölcstermesztés megtekintése érdekében.

— A ref. belmisszió tanfolyamán ma, szerdán d. u. 5-6 óráig egyházközi, 6-7 óráig szövetségi bevezetés.

HIREK.

Naptár.

1925 március 19. Csütörtök. — Katholikus: József. — Protestáns: József. — Görög-óráris: Márk. 6. A 42 vt. — Izraelita: 5885. év Adar 13. — Nap: 6 óra 07 perc, nyugszik 6 óra 10 perc. — Hold: két 2 óra 50 perc, nyugszik 12 óra 10 perc.
Időjárás: Szárú idő, éjjeli járány, később csapadék várható

A gyűgyeztetők közül március hónapban Kötönc (Postaépület) és Zimay Pál (Nagykeresztúti) gyűgyeztetőre tartt egyi ügyeletes szolgálatot.

— A szilveszter kormánybiztos a Kecskeméten. Sallay Géza, a magyar szilveszter kormánybiztosa holnap délután a gyorsvonattal Kecskemétre érkezik és este megtekint a színházban az előadást.

— Március 15-ike a református theológián. A jövődől kálvinista leiki pasztorok nagysikerű emlékülnepepnyel rendeztek a Ráday utcai theológián. A Hymnus emléklése után Molnár Lajos theológiai s éniór mondott megnyitóbészédet, amelyben hangsúlyozta, hogy ma nehéz méltóképpen ünnepeleli a szabadság ünnepep, mert ismét lét szádlós a magyar nemzet felút a kétféle snt, amelyről azt hitük, hogy végkép kimúlt. Az idő látolást nem látóitólson el bennünket marcius idusa csüsméjei, amelyről a márciusi istván küldetés. Az ünnepe beszédet Hamar István (ho. l. tenor) mondotta, aki kiemelte, hogy a mai szomorú időb n ne egy utrakodó család, hanem a magyar nemzet érdekében mindnyájunk előtt. Egyszerűs és i bízalmis, tisztá demokrácia valóshatja meg a márciusi időlokat.

— Gyászír. Ö zinte részvelel értesülünk, hogy G. Fekete Mihály tgnap Bu dapestben elhunyt. Súlyos rákbetegsége miatt vitte családja a fővárosba, az operáció azonban már nem menthette meg életét. G. Fekete Mihály mint fűszer, majd könyvkereskedő s 1923-ig a Népkiárok pénztár igazgatója értékes tevékenységet fejtett ki. Halálhíre széles körben keletkezte részvelel.

— Vasárnap alakul meg a nagykeresztúri Arany János Társaság. Elsőként jelentődik a társaság, hogy Nagykeresztúron nagyarányú előkészületek folynak az Arany János Társaság megalakítására. A Társaság ünnepes megalakulása f hó 22-én, vasárnap lesz, amelyre az előkészítő bizottság Kecskemét th. város közönségét is meghívta. A meghívó a következőképp hangzik: »Nagykeresztúri városa átérvezen azt a nagy költészséget, mely Arany János, Szilamoni Ferenc, Szabó Károly, Szász Károly, Szilágyi Sándor és mások emlékeivel tett múltjából is rátrámlak, 1925 március 22-én délelőtt 11 órakor országos ünnepség keretében, szellemi életünk kiütönségeinek jelenlétében megalakítja a nagykeresztúri Arany János Társaságot. Erre Kecskemét th. város közönséget mély tisztelettel meghívja az előkészítő bizottság nevében D. Szó Kázmér polgármester. Ez előkészítő bizottság már teljes egészében kidolgozta az ünnepség programját. Az érkezők az előkészítő bizottság fogadja az álmomson, zshonnan kocsiokon a városi Csinosba iöréni a bevonulás. Itt a helyőbizottság villáreggelit ad, mely után az alakuló ütés és az egybekapcsolt ünnepség színhelyre vonulnak. Az ünnepséji közbéd követi, majd délután négy óráskor Arany János szobrának megkoszorúzásával, ezt követően pedig királyi lalvi Kraf. Károly írtómdvénz kollektív kiütönsáknak megnyitásával folytatódik. Az ószes érkezők a város tereadama itaji vendégek. A nagyjelentőségű ünnepséje, mint értesülünk, Kecskeméti is szamosan foglalkoztatni.

— A Katholikus Egyház Énekharosélsége ezúttal kéri mindazon legkati, akiknél taggyűlési ívek vannak, hogy azokat fizes házirőlön bérlj juttassak el dr. Ferj Albet államrendőrségi kapitányhoz.
— Kényszereszegeleli tárgyalás. Papp Imrenek legutóbbi kényszereszegeleli tárgyalásán a hitezőköt törvényeszet meg kívánt 25- a nem fogadtá el a felajánlott 30 százeket. Újabb szavazásra március 28-ára tűztek ki a bíróság a tárgyalást.

A kuruc költészet érzelmvilága.

Dr. Lőcsey Mária meggyőző a női felsőkereskedelmi iskola március 14-iki kuruc-tárgy emlékülnepepnyen.

Kurucok, kurucok, hajh! szegény kurucok! É megcsöcsödeléti ti fényes napok!

— Labanc meg Ocskay: sok víté hadnagy! Aközva sirtájk az ó labancságot.

Vérje meg az isten állhatatlanságot!

N. ncsak a kardjátörön kuruc kererő kitékadása ez; benne van ebben a néhány sorban az egész magyar sör: az egy adótló, hogy a mi fény s napunk mindig elsőötdétek, hogy a mi küzdelmek gyümöcsese sóna meg ne érjen, — verje meg az isten állhatatlanságot mindenkinék, aki a loboökat felütön eljrti.

Történelmünk fényben és árnyban gazdag korszakaiból idéződik ma a kurucok; dicősséggel, de gyászal is telli kor ez: nyomore, inség, harc, emelkedés és bukás; láng csap beléle felénk, égő falvák és városok lángja és evlízidek szöndele üdül hár a drágó, szent magyar vér. Egyetlen nagy tábor az egész ország; erdőkön, mezőkön, mocsarakban kóborló hazitán saját földjén a magyar: kenyere az inség, meg a gyászal. Sshásem lehet tudni, hogy honnan bukkán elő a nyálka kuruc, vagy a lompos labanc és shásem lehet tudni, hogy ki zendül meg az egyetlen vigasztaló: a dal, a szépséges szép kurucnóta, amelyből a meggyémódot magyarság vergődő szive dobban felénk.

Téli van az és szív és téli van a nóta. Panasz sít benne. Hogyne sína a szegény kuruc, ha a nyomorúságra gondol: se kenyere, se hajléka, jóva lábától is lekopott a paikó!

Remény csendől fel benne: lesz ez még

maképp is, hisz kinyiták az idő majd a syenge für!

Harcidev lángol benne. A harc a szabadió, a harc a megváltó, a harc a győzelem reménye, a szegény kóbor vívő számára csak en a nyugodt élet lehetősége egyetlen reménye. Örömitasan énekel a győzelel; de amint a győzelem veszteség követi, úgy váltja fel a szilajon tomboló örömet a jangóttó kétségbeesés, fáult lemondás. S örömben és bánatban, reményben és lemondásban egyenlő erővel érzik a néme gyűlöletet. Ez a legerősebb érze a kurucélelnek, sőt ez mintha még a labanc is érezné, ez nem ösünik, nem enyhül, nem alszik ki soha. Ami rosszat el lehet a némeösi mondani, azt mind elmondják, ami ákót rájuk lehet szörri, azt mind rájuk szörják; egy tágyuk van: átalviret őket a másvilágra: »Ugy ad isten boldogságot édes hazánkra! S mikor a kuruclobogó már régen nem loboögt, még mindig járta a szólas: Ne hagyja meg a némeöket, akármiél hitenek! Van a kuruclobónak vídam hangja is. Ez éltrevaló fajtából a hányattalosság néhez idejében is kiüör a jókedv. Oyan kevés kéi hozzá! s pajzán öröm öi az arcon s pattogó labatörzsnél iréfa iréfa öi. A iréfas kedv teremt meg a gyönyveslel; a némeögyűlölelét párosulva azokat a hies gyúndalokat, amelyekben világszűlja a labanc, maga hies vászón, rongy a felesége; ellenben apyotyal a kuruc, gyöngy a felesége! A labanc nem marad persze adós s szivbemarkoló aután az, amikor a veszteli küzdelem után maga a kuruc énekel a rakkölöli gyönyveslet:

Jaj már minéünek, magyar nemzetnek, Kéi felámdatunk rebelleisnek, Kéves dohányu, nagy pipájú magyar nemzetnek!

S szivbemarkoló a korszak végege kelezett büdösö eneké hangja. A panasz már nem hangos; a hangos panasz régen elsírta. A lélek lángja már nem loboö, de izzó parázs éget. A kétségbeesett lompfa fességgé váltja fel; halkan szól a dal s benne a fájdalom: harapás kenyérköt sincs már nekünk itten, verünk hullásért ennyit bérünk sincsen! Harcoltunk a haz ér, lstenétti és szabadsáért s ugy el fogja feletleni harcánk emléket az idő, mint ahogy piroz cizmánk nyomát hová lepi be a tél!

A sokszor durva, de mély érésű kuruclel éppen olyan erősen lüder szertén, mint gyűlölni. Szeretlele melegit a virágénekekben. Siegény kuruc víté! Nem engedte a rossz csillaga, hogy a tűzhely melegét érceze, de szabad legalább vágódni utána; szabad sohajónia a buszó anytér, a kedves matkairt a fecskeveit, hollóval özengetni nekik!

S hogy szeretlele van a kurucvezelek iránt. Egy-egy népszerű kurucvezelel egész sereg nótáit keltette s ha egy vezér arúlo lesz, áruásában irremek az egy bukással, benne nemsak az elvesztett vezér, hanem az elvesztett apát is sirtájk. Egészten te mézes, hogy a vezérlő fejedelem van előütő a legmagasabb fokozat; egy vele az ország s mikor el kell bukodni, zoöög utána az egész széthulló tábor. Emléke vszajjár; — mikor rég emint is vissza soháják, mikor már rég meghalt, akkor is sirtájk!

S hogy a nagyságos fejedelem előváloztól s a majnyeli síkon ietörött a zászló, lassan lassan elhalgatozt a kurucdal is. A írógató elüni, pusztu, korhad. Korhadó öble magába zárta a kuruc leiket, szeretlel és gyűlölelét, örömet, bánatát, haragját, reményeit, amik nem teljesedtek, átkait,

BICZÓ

— UTÓDAI —

Vásári-u.
5. szám

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, korrart, kilyukalt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyakat és géprészeket

autogénnel hegesztenek.
Hegesztés minden időben! Tűzhelyek rakterei! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FOLD

Eladó ház. Károlyi-utca 8. sz. alatti ház, mely áll 4 szoba és mellék-helyisésekből, szabad kézből eladó. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.

Eladó 400 négyzetgözl szőlő, gyümölcsfákkal, egy rész háznyelvi alkalmak, a vasút mellett, pormentes helyen. Értekezni lehet X. Hunyadi-város 19. szám alatt. (Wisztvilla.)

Eladó Hegedűs-köz 63. számú 2 holdas tanya birtok, 7 lőeresz gőzszéklővel és 2 Klapka utca 26. számú ház. Értekezni lehet ugyanott Formádi József tulajdonosnál.

A Széktóban egy hold jó bortermő szőlő eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. a.

Eladó ház III. ker. Munkácsy-utca 17. sz., mely áll 3 szoba, konyha, nagy pince, hozzávaló mellék-helyisésekkel, villanybevezetéssel, minden elfogadható árré. — Vétel esetén május 1-én elfoglalható.

ADÁS—VÉTEL

Barany-, házinyúl-, róka-, görény-, vadbőrök legmagasabb napi áron veszek. Gerber Ferenc szűcs, Hajnal-utca. Egy fiú és egy leány tanulónak felvételik.

Fedelez hintő egy és két ló után, valamint kőművelés és lakatosok és sárhányók koscsik kaphatók jutányosan Somodi János kocsifényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt koscsik is beszerelhető.

Eladó antik butorok. Szép antik butorok eladók: megtekinthetők a Bátorpárosok Áruértékesítő Rt. Kőrösi-utcai raklártárában. — Értekezni lehet Laczy Sándor asztalosmesterrel, mint megbízottal, Jókai-utca 20. sz. a. asztalosüzletében.

LAKÁS, ÜZLET

Elegánsan burtozott szoba üriembernek kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó forgalmas fűszerüzlet berendezéssel együtt. Cim a kiadóhivatalban.

ALKALMAZÁST KERES

Állást keres földmívelésiskolát végzett, hosszabb önálló gazdaságvezetési gyakorlattal, a gyümölcsfa- és szőlőkezelésben is kiváló szakember április 1-re. — Szives megkeresést Megbízható jellegre a kiadóba kér.

Mosás (háznál) és kézi-munkát olcsón vállal tisztességes magános nő. — Cimet a kiadóba kér.

Német- és zongoraórát ad perfect német urileány gyermeknek és felnőtteknek jutányosan Cim a kiadóhivatalban.

Mérlegképes, több évi gyakorlattal bíró **könyvelő** állást keres. — Könyvelést szerezni díjazásért vállal. — Cim a kiadóhivatalban.

Magántanuló figyelmébe! Február, júniusi, szeptemberi magánvizsgákra; június, szeptemberi és decemberi érettségire a legkiválóbb módszerrel kiválóan előkészítendő tanulókat is Boros-Gárdos magántanítóyama Budapest, Rakóczi-ut 57/b. Válaszbélyeg csatolendő. Felvilágosítás díjtalan.

Házi borkimérés.

Saját termései elsőrendű tiszta borokat lierentéknt 14,000 koronáért kimérem.

Homoki Vince,

Bercsényi-utca 6. szám.



Adok és veszek bármilyen nagyságú új és használt **hordókat.**

Leitner Sándor borügynök, Nyil-utca 7. Telefon 44.

A tökéletességük révén világhíres névű **EREDETI PFAFF** varrógépek ismét állandóan kaphatók és kivételkézzel is **TÉBY LAJOS** mechanikus egyedüli gyári raklártárában. **III., Koháry-u. 2** (Berevázs-szállóval szemben), ahol minden rendelkezésre álló gépet javíthatunk legújabb technikával és új gépkészítést is vállalunk.



BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI. Katona József-u. 7. sz. alatt Elvállal minden szakmába vágó munkát: **lőhely, kút, varrógép, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.**

SPECIÁLIS FEGYVERJAVÍTÁS!

VARRÓNÓ

ajánlja magát, **hazhoz is megy. Női ruhákat valamint női és férfi FEHÉRNEMŰ** tisztelésben és **JUTÁNYON** készít: **VARGA IDA** IV. kerület, Csiky-utca 14. szám alatt.

ASZTALOSMŰHELY ATHELYEZÉS!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **asztalosműhelyem Pacsirta-utca 13-15. sz.**

al helyeztem, hol a legjutányosabban és legizlésebben készíték **ebédlő-, háló- és konyhaberendezést.** Ugyanott egy kész hálószoba eladó. Egy fiú tanulónak felvételik.

Szabó József asztalos.

ÉPÍTÉTIKÖK FIGYELMEBE!

Építési iroda II. kerület, Attila-utca 2. sz. (A reáliskola mögött.)

Elvállalunk mindenféle építkezéseket, alakitásokat, tervezéseket és költségvetés készítését.

Fodor Pál és Fia építési vállalkozók.

Az egész világon használják! **Te se légy kivétel!**

SALAN

fertőtlenítőszer emberi és állati sebek kezelésénél, tehenészetekben, pincészetekben, istállók, órák fertőtlenítésénél nélkülözhetetlen. **Legjobb és legolcsóbb!** **Bullonokban is! Mindenütt kapható!**

Magyarországi vezérképviselet: **MOLNÁR M. BUDAPEST, VII. ARÉNA-ÚT 68. SZÁM**

Száraz import **tűzifa** valódi poros **kőszén** gázgyári légszusz **kocsz** **legolcsóbban kapható**

Szántó Lajos újonnan megnyitott fátelépén **Mezei-utca 7. szám.**

Minden rendelést 11 óráig-ig 24 óráig belüli házhoz szállítok. Kiváló tisztelettel

Szántó Lajos, a Magy Gazdák Szöv. volt üzletvezetője.

FESTÉK,

lírnis, olaj, lac, ecet, kefe, meszelő és háztartási cikkek legolcsóbban kaphatók

BÓDOGH

FESTÉRKARTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11. Fém-tisztító kímérve 1 kgr. 10,00 kor.

JÁVORKA IMRE

m ü k ö s z ö r ü s Arany János-utca 8.

váltása borolva homoru köszörölési és mindenmire olók, kések, továbbá szőnyegolók görbitésé gyorsan és olcsón esközi.

Nyomatványt

izléseben és olcsón készít a Reszvény-nyomda. Telefon 141.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet **TIRINGER autogénnel meghegeszt.**

Telefon 265. Tíringer mülakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265. készíti m., épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgep és mezőgazdasági gépjavitásokat.